

林武赶赴代县大红才铁矿透水事故现场指导救援处置工作并在全省安全生产专题电视电话会议上强调

科学做好救援处置工作 防范化解各类安全风险 全方位推进高质量发展提供安全保障

蓝佛安前往现场指导并主持会议

本报讯 (山西日报记者 杨文俊) 6月11日,省委书记林武赶赴代县聂营镇大红才铁矿透水事故现场,指导抢险救援处置工作。在临时救援指挥部召开全省安全生产专题电视电话会议。林武强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真贯彻落实国务院领导重要批示精神,坚持人民至上、生命至上,全力抓好抢险救援,稳妥做好善后处置,认真调查事故原因,依法按规追究责任。开展安全生产以及其他领域安全隐患排查,以高压从严狠抓安全生产和安保维稳各项措施落地落实,为庆祝建党一百周年营造安全稳定的社会环境。省委副书记、代省长蓝佛安主持会议并提出具体要求。省委常委、常务副省长胡玉亭出席。

6月10日,我省忻州市代县聂营镇大红才铁矿4号井发生透水事故,13人被困。事故发生后,省、市、县第一时间启动非煤矿山生产安全事故应急救援响应,林武立即作出批示。当日下午,受林武委派,蓝佛安、胡玉亭紧急赶赴事故现场,指挥救援工作。应急管理部派出救援指导组和专家到达现场指导救援处置。在各方面共同努力下,救援救治力量、物资配备到位,救援工作正紧张有序有力进行。

11日上午,林武抵达事故现场。在事故矿井口,询问井下人员、水位情况,

了解救援进展,通过矿井平面图,察看矿井结构及周边环境,对下步救援工作提出要求。他强调,要完善救援方案,把营救被困人员作为首要任务,抓住72小时黄金救援期,调动一切可以调动的设备力量,千方百计加大抽排水工作力度,不惜代价营救被困人员,只要有一线希望就要付出百倍努力。要加强井下气体监测,严密监测周边环境,加强现场管理,严防发生次生事故。林武向参与救援的人员表示慰问和感谢,要求做好各项防护措施,切实保护救护人员安全。随后,林武登上应急指挥车,与应急管理部应急指挥中心视频连线,共同研究抢险救援等处置工作。

会议通报了代县聂营镇大红才铁矿透水事故相关情况,研究部署下一步工作。林武在讲话中指出,习近平总书记高度重视安全生产工作,对抓好安全生产、推动安全发展作出一系列重要论述,为我们做好安全生产工作提供了根本遵循。这次事故再次警醒我们,安全生产必须警钟长鸣,常抓不懈,丝毫不得放松。一要提高政治站位,坚决贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示要求。各级各部门要牢记总书记对山西工作的谆谆嘱托,把抓好安全生产工作作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动,牢固树立生命至上、安全第一理念,深刻汲取教训,坚持问题导

向,强化底线思维,以对人民群众生命财产极端负责的态度,把安全风险管控的各项措施落到实处,为全方位推进高质量发展提供安全保障。二要坚持科学态度,全力抓好事故处置工作。千方百计搜救被困人员,争分夺秒抽排井下积水,尽最大努力、不放弃一丝希望。坚持科学施救,全面掌握矿井内的情况,充分听取救援专家意见建议,完善搜救方案,把被困人员找到,严防次生灾害发生。组织开展做好救治工作,坚持一人一组、一人一方案,确保获救人员全面康复。依法依规、耐心细致地做好善后工作,及时发布权威信息,回应社会关切。成立事故调查组,彻底查清事故原因,依法严肃追究相关责任人责任。三要力行举一反三,全面开展安全隐患大排查大整治。坚持“隐患就是事故”的工作理念,以这次事故为鉴,对全省非煤矿山全部进行停产整顿,逐个验收复产。建立健全安全生产管理体系,加强安全生产门槛管理、基础管理、过程管理,加强安全生产监管力量建设,完善安全生产执法体系,提升基础保障能力,大力培育安全文化,不断提高本质安全水平。在全省范围内开展滚动式、拉网式、地毯式的风险隐患大排查大整治,把非煤矿山、煤矿、危化品、交通运输、消防管理、安全度汛、地质灾害防治等重点行业领域的突出隐患排查出来解决掉,坚决守住不发生重大生产安全事故的底线,全力维护全省社会大局稳定。

林武强调,牢牢守住安全生产底线,关键在于抓好落实。要进一步强化责任落实,严格落实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,压实责任链条,严肃责任追究。要进一步强化整改落实,结合我省正在开展的安全生产专项整治三年行动,进一步明确整改措施、整改标准、整改时限,强化闭环管理,开展整改落实情况“回头看”,坚决防止整改措施落实不到位演变为安全隐患,甚至发生安全事故。要进一步强化制度落实,以高压态势把安全生产措施切实严起来,综合运用法律、经济、行政等手段,让制度长牙齿、真严格,让被监管者不敢越雷池一步。以严实作风把安全生产措施真正落下去,严思想、严要求、严标准、严操作,真正细化化到每个车间、每个工作面、每个班组、每个岗位,坚决遏制重特大事故发生。

林武强调,这次事故再次警示我们,安全生产工作来不得半点马虎。要以对党和人民高度负责的精神,有效防范和化解各类安全风险,切实维护人民群众生命财产安全,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,为庆祝建党一百周年营造安全稳定的社会环境。

会议以视频方式开到县一级,各市、县(市、区)设分会场。

市血液中心新建业务楼落成

97个团体单位被授予“志愿无偿献血团体单位”旗帜

本报讯(记者 郝晓炜)6月11日,市血液中心举行新建业务楼落成暨献血团体单位授旗仪式。

6月14日第18个世界献血者日到来之际,作为百院兴医项目的市血液中心业务大楼正式落成。该业务大楼扩建业务用房7000平方米,用于开展血液的储存、检验、成分制备等相关工作。该业务大楼的落成,将进一步改善市血液中心业务工作环境,保障临床用血安全。

为感谢并鼓励多年来支持无偿献血公益事业的团体单位,市血液中心向太原市人民政府、迎泽区人民政府、晋源区人民政府、万柏林区人民政府、市卫生健康委、市中级人民法院、市医疗保障局、市文化和旅游局、市大数据应用局等97个献血团体单位授予“志愿无偿献血团体单位”旗帜。

据了解,我市已连续12届24年荣获“全国无偿献血先进城市”荣誉称号。根据国家卫生健康委统计,2019年太原市千人口献血量达51.2单位(每200毫升血液为1单位),位列全国主要城市(省会、直辖市、计划单列市)第一名。今年,市血液中心实验室顺利通过了ISO15189现场评审,标志着该中心实验室已具备了国际标准的管理与技术水平,迈进国际医学实验室的行列。

近日,山西省临床检验中心血型检测参比实验室在市血液中心挂牌成立,市血液中

心被授予“全国血液安全监测哨点单位”称号,意味着市血液中心科研业务水平再上新台阶,将进一步为全省输血机构的技术指导工作提供保障,推动全省输血事业更好发展。

“献血,让世界继续跳动”是今年世界献血者日的主题。血液是生命的源泉,无偿献血是博爱赠予生命的礼物,是文明献给社会的硕果。市血液中心呼吁广大市民,积极参加无偿献血。有意组织团体献血的单位,可与市血液中心联系,电话:8304100、8304200,血液中心将提供上门采血服务。

全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局

截至6月10日24时

我省累计报告接种新冠病毒疫苗1639.7万剂次

本报讯(记者 郝晓炜)6月11日,省疫苗接种办发布最新统计数据:截至6月10日24时,全省累计报告接种新冠病毒疫苗1639.7万剂次(6月10日当天接种53.7万剂),覆盖1308.1万人,其中超过331.6万人完成2剂次疫苗接种。

各市报告接种情况为:太原2465941剂、大同1618922剂、阳泉577641剂、长治1446139剂、晋城1046944剂、朔州610507剂、忻州1107327剂、吕梁1349589剂、晋中1839195剂、临汾2011229剂、运城2324320剂。

6月份我省主要针对已接种第一剂次疫苗

的人群集中开展第二剂次疫苗接种工作,请第一剂次接种灭活疫苗的群众,在21天后、56天之内完成第二剂次接种;第一剂次接种重组蛋白疫苗的群众,在28天后尽早前往接种点完成第二剂次疫苗接种。7月份以后,我省将继续全面推进新冠病毒疫苗免费接种工作。

我省今年社保 缴费基数公布

本报讯(记者 李涛)6

月11日,省人社厅、省财政厅、国家税务总局山西省税务局、省医保局公布2021年缴纳社会保险费基数标准,企业、机关事业单位以及个体工商户和灵活就业人员在缴纳社保时,可参考该标准。

按照省统计局提供的相关统计数据计算,2020年全口径城镇单位就业人员平均工资为64708元,月平均工资为5392元。以此为依据,确定2021年全省参加企业和机关事业单位社会保险职工个人缴纳社会保险费月缴费基数的下限为3235元,上限为16176元。

另外,个体工商户和灵活就业人员缴纳基本养老保险费,可在个人缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数;对2020年自愿暂缓缴费的,可于2021年底前进行补缴,缴费基数在2021年个人缴费基数上下限范围内自主选择。即月缴费基数在3235元至16176元之间,由缴费人员根据收入状况自主选择申报。